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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 25. Januar 2018 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:00 Uhr 

Anwesend waren: 3 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius    Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel    
Frau Karius  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Peloke   unentschuldigt 
Herr Schneider  unentschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
10 BürgerInnen 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 17. Januar 2018 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 7. Dezember 2017 
TOP 2 Vorlage Drucksachen-Nr. 107/2017 
 Bebauungsplan B/146/17 „Ortsabrundung Collis“ 

Aufstellungsbeschluss 
TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 7. Dezember 2017 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 
 

TOP 2 Vorlage Drucksachen-Nr. 107/2017 
Bebauungsplan B/146/17 „Ortsabrundung Collis“ 
Aufstellungsbeschluss 

 
Herr Karius informiert zur Vorlage und bittet die Mitglieder des Ortsteilrates um ihr Vo-
tum: 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 
 

TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 

Es wird kritisiert, dass trotz wiederholter Hinweise, die Straßenschäden im Rasenweg 
nicht beseitigt wurden. Es wird um schnellstmögliche Reparatur gebeten. Die Schäden 
sind mittlerweile so groß, dass die Anschlüsse freigelegt sind und abzuknicken drohen.  
 
Die Ortsteilratssitzung am 15. Februar 2018 findet in Collis statt. 

TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 
Es mehren sich die Hinweise von Bürgern, dass an der Kreuzung Ortsausgang Thränitz 
Richtung Zschippern/Stern/Naulitz die Geschwindigkeitsbegrenzung von 60 km/h sowie 
die dortige Vorfahrtsregelung nicht eingehalten wird. Ein Unfall ereignete sich im De-
zember 2017 auf der Zufahrtsstraße von Zschippern nach Thränitz. Die Anwohner wei-



Seite 3 von 3 

sen auf ein hohes Gefährdungspotenzial hin. Der Ortsteilrat bittet um Geschwindigkeits-
kontrollen. 
 
In Collis ist die Straße nach Pforten (Plattenweg) sehr beschädigt (tiefe Querrillen). Die 
Nutzung des Weges mit dem Fahrrad oder Kinderwagen ist nicht mehr möglich. Es wird 
dringend um Ausbesserung gebeten. 
 
Es wird darum gebeten, in Collis auf dem Dorfplatz/Bushaltestelle/Gessenbach die rest-
lichen noch nicht verschnittenen Trauerweiden zu verschneiden. In diesem Bereich ist 
am Gessenbach die Uferbefestigung durch Hochwasser abgerutscht.  
 
Am Ortsausgang Stern in Richtung Gera sind die Bankette beschädigt. Dies stellt eine 
Unfallgefahr dar. Es wird darum gebeten, diese wieder herzustellen. 
 
(Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 

 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


